

太仓日报

南京银行 苏州分行
BANK OF NANJING SUZHOU BRANCH

买理财 到南京银行

鑫逸稳一年218期-B份额 Y31218

新客、新资金5万 期限：399天中低风险 募集期：4月16日~4月22日

2.6%~3.1%/年 业绩比较基准

理财产品过往业绩不代表其未来表现，不等于理财产品实际收益。理财非存款，产品有风险，投资须谨慎。

具体产品及要素以我行发布的理财产品说明书为准
详询太仓市委东大街和路11号（万达广场西阳光海鲜城旁）南京银行电话：0512-33068689

2025年4月
星期四
农历乙巳年三月二十

17

今日4版
总第8239期



统一刊号：CN 32-0131
邮发代号：27-138

今天多云到晴，明天多云有时阴。西南风4-5级。明晨最低气温：19-20℃，今天最高气温：30-31℃。

学习贯彻党的二十届三中全会精神

一季度进出口296亿元，同比增长6.2%

太仓外贸量质齐升

□本报记者 王倩

外贸是反映经济活力的“晴雨表”。据太仓海关统计，今年一季度，我市外贸进出口296亿元，同比增长6.2%，增幅高于全省1.3个百分点。从与苏州各板块对比情况来看，我市外贸表现亮眼，出口增幅位居第一，进出口增幅排名第二。

日前，在太仓国际集装箱码头，记者看到多艘船舶同时靠港，进出口装卸作业十分繁忙。这些船舶将国内生产的新能源汽车与先进工程机械安全运抵海外市场，同时将从海外采购的

板材、卷钢等关键原材料输送到国内市场，为工业生产提供坚实的物料支持，确保供应链的顺畅与高效，进一步推动国内外经济贸易的交流与合作。该码头值班主任秦峰告诉记者：“近期码头作业量持续攀升，为保障工作效率，当前码头4台桥吊和6台门机满负荷运转，工作人员实行‘两班倒’，确保24小时不间断作业。”

当前，汽车出口量持续攀升，太仓国际集装箱码头也第一时间感受到了出口旺季的到

来。“仅从现有的预报情况来看，4月份将有六七艘新能源汽车船停靠码头，装载16000到17000辆汽车出口海外。”秦峰表示。

据太仓海关数据显示，今年1-3月，太仓港出口汽车14.76万辆，同比增长18.35%。其中对共建“一带一路”国家出口5.85万辆，同比增长3.06%。此外，机电产品出口增长明显，其中集装箱、摩托车出口分别增长68.4%和37.8%。

繁忙的码头作业展现了经济的活力与韧性。今年一季度，

我市有外贸进出口实绩的民营企业数量增加90家，同比增长9.5%。民营企业整体进出口117.7亿元，增长16.7%。外商投资企业进出口176.4亿元，增长0.5%。在新的经济形势下，我市助力各企业积极结交新伙伴，开拓新市场。

沪工智能科技(苏州)有限公司是一家研发、生产和销售激光设备、机器人柔性生产线、数字化焊接设备和数控切割设备等产品的民营企业，当前，公司产品远销全球110多个国家和地区。

在海关助力下，公司通过申领优惠原产地证书，为海外客户降低了成本，从而进一步提升了自身在国际市场的竞争力。“今年一季度，我们已为价值300多万元的产品申领了5份优惠原产地证书，可享受进口国关税减免16万元。”该公司关务告诉记者。

据太仓海关统计分析科负责人介绍，今年一季度，我市对共建“一带一路”国家进出口142.9亿元，增长7.8%，对拉美、非洲地区出口分别增长19.1%、123.8%。

长江太仓段迎来

船流高峰

海事全力保障通航秩序

本报讯(记者 王倩文/图)4月15日，随着风力逐渐减小，太仓海事局正式解除大风天气交通管制，长江太仓段迎了解封后的船流高峰。

在太仓海事局指挥中心，记者通过公共视频看到，江面上，密密麻麻的船只彼此保持着安全距离，徐徐前行。恢复了往日的繁忙景象。据了解，解封当日，船舶流量高达2000艘次。

为确保通航秩序，太仓海事局组织执法人员随艇在河口锚地等重点水域开展现场指挥。同时，利用先进的技术手段，如智慧海事监管平台、高频通信系统等，对水上交通安全组织进行了全面优化。按照“先航道内后航道外，先海船后内河船，先普通货船后危险品船”的原则，太仓海事局充分发挥水上大交管效能，有序引导船舶进出港。



再添3处省级开放共享绿地

总数达21处，数量居苏州各区市首位

本报讯(记者 张立)近日，省住房和城乡建设厅公布了全省第三批开放共享城市绿地清单，我市又有3处公园上榜。截至目前，我市省级开放共享绿地总数达21处，数量位列苏州各区市首位。

本次入选的3处公园分别是郑和公园、七浦塘生态公园和江滩湿地公园，共涉及绿地面积195.35公顷，新增开放共享草坪面积3.8公顷。

郑和公园位于港区南环路1号，占地面积约122公顷，其范围延伸至长江大堤，建有11座山体。公园以郑和下西洋为主题特色，园内建有仿明代郑和宝船、郑和纪念馆、异域风情区等文化景观，生动再现了郑和七下西洋的历史壮举。

七浦塘生态公园西起和平路，东至七丫口。作为港城的生态绿廊、活力水岸，公园致力

于打造港城生态实践示范区，塑造地域滨水景观新特色。公园充分利用自然地貌建设，完整保留了河堤、水杉林、湿地水系等原有的生态基质，成为港区居民和游人健身休闲、避暑纳凉的好去处。七浦塘生态公园还是江苏省级海绵城市建设示范项目。

江滩湿地公园位于浏河镇，占地38公顷，沿2.5公里长的江

堤而建。建设中，充分利用原有河道，通过地形改造、景观桥梁建设和水景小品设置，以及大面积草坪、四季树木的种植，打造出优美的滨江景观带。公园内建有一条纵贯整个公园的架空步道，为游客提供了观赏江景的绝佳视角。

据了解，公园绿地共享，即在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域，完

善配套服务设施，以更好满足市民搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。我市一直秉承绿色、开放、共享的理念，加快生态园林和公园绿地建设。2023年首批开放共享城市绿地清单中，我市金仓湖公园、天镜湖公园、滨河公园等15处公园入选；在第二批清单中，又有南码头公园、滨河公园(东延)和弁山路游园3处入选。

今日导读

园艺达人把盆栽玩成果园
60万网友跟着学

>>> 02版

240余名观众聆听“艺术党课” 激发干事创业积极性

本报讯(记者 宋沐恩)昨天，艺术党课《共产党宣言》专场演出在市文化馆小剧场举行。党员干部代表、离退休老干部代表、道德模范代表、群众代表等240余名观众共同聆听了这堂特殊的“艺术党课”。

故事发生在风云变幻的20世纪20年代。彼时，中国共产党与国民党反动派进行着生死较量。剧中的女共产党员林雨霏在《共产党宣言》的思想引导下，用生命捍卫信仰，用信仰诠释生命，在生与死、荣与耻、名与利的考验中，为观众呈现出为理想和

信仰奋斗到底而不畏牺牲的感人故事。演员们通过精湛的表演，带领观众穿越时空，重温艰辛岁月，感悟老一辈无产阶级革命家的崇高品质，激发自身担当作为、干事创业积极性。

党课是党内组织生活的重要形式，是每名党员的“必修课”。为增加吸引力和感召力，达到春风化雨、激发干劲的效果，本次党课融政治性、思想性和艺术性于一体，有效推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心，让党员干部切实接受熏陶、受启迪、受教育。

建筑垃圾“变废为宝”

处置量突破百万吨

本报讯(记者 宋沐恩)记者从市城建集团获悉，截至3月底，我市建筑垃圾资源化利用项目建筑垃圾处置量突破100万吨，相当于减排二氧化碳6.5万吨，为城市绿色发展注入了强劲新动能。

据了解，建筑垃圾资源化利用项目通过一系列规范流程和多级破碎、智能分选、磁选、风选等处置，把装修和拆建垃圾破碎筛分后制成不同粒径大小的再生骨料，让建筑垃圾实现“变废为宝”的华丽转身。

自2023年1月运营以来，项目已累计处置装修垃圾73.7万吨、拆建垃圾18.7万吨、工程垃圾7.6万吨，共

产出优质再生骨料90万吨，资源化率达90%。这些再生骨料可用于道路、基坑回填和路面铺设等，广泛用于交通、市政、水利等领域。处置线中分拣出的废旧木材等，也可通过破碎加工制成生物质燃料，应用于生物质电厂等领域。

“我们正着手开发小程序，上线后，市民在手机上就可以一键预约建筑垃圾清运。”市城发资源循环利用有限公司运维部负责人表示，接下来，我市将继续秉持绿色发展理念，深化环境友好型、资源节约型生产力的应用与推广，让“美丽太仓”更加实至名归。

G15沈海高速新浏河大桥 拓宽改建工程月底验收



4月15日，G15沈海高速新浏河大桥拓宽改建工程完成沥青摊铺工序，标志着大桥拓宽改建基本竣工，将迎来月底验收。记者 计海新摄

社会主义核心价值观

SHE HUI ZHU YI HE XIN JIA ZHI GUAN

富强	民主	文明	和谐
自由	平等	公正	法治
爱国	敬业	诚信	友善